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Με κάθε επισημότητα, τη συμμετοχή πλήθους κόσμου και με το μήνυμα ότι η ιστορία του

Ολοκαυτώματος πρέπει να μείνει ζωντανή και να μπει στα σχολικά βιβλία, ολοκληρώθηκαν σήμερα οι

εκδηλώσεις Μνήμης για τα 75 χρόνια από το Ολοκαύτωμα, που διοργάνωσε στον Χορτιάτη ο δήμος

Πυλαίας-Χορτιάτη.

Το πρωί πραγματοποιήθηκε το Αρχιερατικό Μνημόσυνο στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου από τον

Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα, ενώ στη συνέχεια

επακολούθησε το Επιμνημόσυνο Αρχιερατικό Τρισάγιο στο Μνημείο του Ολοκαυτώματος, όπου

χαιρετισμό απηύθυνε ο Δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Στην ομιλία του ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη χαρακτήρισε το Ολοκαύτωμα ως την πράξη που

σφράγισε το τέλος του δευτέρου παγκοσμίου πολέμου. «Το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη κλείνει μέσα

του όλα τα ιδανικά του εθνικού αγώνα. Το τίμημα της κοινής αντίστασης, τον πόθο για την ελευθερία
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και την αγάπη για την πατρίδα και τον τόπο μας. Εδώ μπορεί να δει κάποιος τον ανθρώπινο πόνο, τις

στάχτες που αφήνει ο πόλεμος,  τη βαρβαρότητα, τη φρίκη και την τρέλα ανθρώπων παρανοϊκών που

αιματοκύλισαν την Ευρώπη», σημείωσε.

Ο κ. Καϊτεζίδης έστειλε και το μήνυμα προς την πολιτεία να συμπεριληφθεί η ιστορία του Χορτιάτη στα

σχολικά βιβλία.

«Δεν αρκεί η σημερινή ημέρα μνήμης για να δικαιώσει τις ψυχές των ηρώων που θυσιάστηκαν. Το

μήνυμα οφείλει να είναι πιο δυνατό, πιο ξεκάθαρο και πιο μόνιμο. Η ιστορία του Χορτιάτη δεν μπήκε

σε κανένα βιβλίο της ιστορίας που μαθαίνουν τα παιδιά μας. Χαθήκαμε ανάμεσα στους ανιστόρητους

συγγραφείς και στο στρογγύλεμα της ιστορίας μας. Κάναμε ήρωες τους μέτριους και ξεχάσαμε τους

πραγματικούς ήρωες. Δώσαμε να γράψουν την ιστορία άνθρωποι που δεν πιστεύουν στον Θεό και

στην Ελλάδα. Πουθενά δεν γράφτηκε πως 75 χρόνια πριν 149 άνθρωποι χάθηκαν μέσα στη φρίκη του

πολέμου. Κανένα παιδί δε σηκώθηκε στον πίνακα ενός σχολείου να διηγηθεί το Ολοκαύτωμα του

Χορτιάτη. Εμείς όμως κρατάμε την ιστορία ζωντανή. Σε πείσμα όσων επιμένουν πως ότι δε γράφεται,

ξεχνιέται. Και θα το φωνάζουμε κάθε τέτοια μέρα. Μέχρι να μπει στα βιβλία της ιστορίας μας», τόνισε.

Και κατέληξε ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη σημειώνοντας με νόημα: «Δεν είναι μόνο χρέος μας αλλά

κυρίως ψυχική ανάγκη να ερχόμαστε εδώ κάθε χρόνο για να αντικρίζουμε κατάματα την ιστορία. Να τη

δείχνουμε σε όσους την προσπερνούν. Εμείς θα κρατήσουμε αιώνια αυτή τη μνήμη. Για αυτούς που

χάθηκαν, για αυτούς που έζησαν να τους θυμούνται, για τα παιδιά μας, για να μην ξαναζήσουμε τη

φρίκη ενός πολέμου».  Επίσης ανακοίνωσε την πρόθεση της δημοτικής αρχής το υπό κατασκευή

δημοτικό γυμναστήριο στον Χορτιάτη να πάρει όνομα που θα παραπέμπει στη μνήμη του

Ολοκαυτώματος του Χορτιάτη.

Κεντρικός ομιλητής στην εκδήλωση, ο αναπληρωτής καθηγητής αρχαιολογίας στο Διεθνές

Πανεπιστήμιο Ελλάδος Μανόλης Μανωλεδάκης. «Σε μια τέτοια επέτειο οφείλουμε όλοι να

αναλογιστούμε το διπλό χρέος που έχουμε απέναντι στους νεκρούς του Ολοκαυτώματος: από τη μία

να διατηρήσουμε αναλλοίωτη την ιστορική Μνήμη και να μην ξεχάσουμε ποτέ τα όσα συνέβησαν και

το πώς συνέβησαν. Από την άλλη, να προσπαθήσουμε με όσες δυνάμεις διαθέτουμε ώστε παρόμοια

γεγονότα να μην ξανασυμβούν ποτέ. Για να το πετύχουμε αυτό θα πρέπει να αρχίσουμε επιτέλους να

διδασκόμαστε από την Ιστορία και να καταπολεμήσουμε όλες εκείνες τις νοοτροπίες και

συμπεριφορές που οδηγούν τελικά σε πολέμους και ολοκαυτώματα, που δυστυχώς επικρατούν σε

πολλές γωνιές του πλανήτη», σημείωσε ο κ. Μανωλεδάκης

Στη συνέχεια επακολούθησε η κατάθεση στεφανιών από τους επίσημους στο Μνημείο του

Ολοκαυτώματος. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με το Προσκλητήριο νεκρών, την τήρηση ενός λεπτού

σιγής και την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.

Στις σημερινές εκδηλώσεις έδωσαν το παρών μεταξύ των άλλων ο Υφυπουργός Μακεδονίας-Θράκης

Θόδωρος Καράογλου, ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, οι

βουλευτές Σάββας Αναστασιάδης, Δημήτρης Βαρτζόπουλος, Σωκράτης Φάμελλος, Χρήστος

Γιαννούλης, Γιώργος Αρβανιτίδης, Λεωνίδας Στολτίδης, Κώστας Χήτας και Κωνσταντίνα Αδάμου, ο

Διοικητής του Γ’ Σώματος Στρατού Αντιστράτηγος Κούτρας Κωνσταντίνος, εκπρόσωποι προξενικών

αρχών, ο πρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας Λάζαρος Κυρίζογλου, η Αντιπεριφερειάρχης
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Θεσσαλονίκης Βούλα Πατουλίδου και οι δήμαρχοι Νεάπολης – Συκεών Σίμος Δανιηλίδης και Διστόμου

– Αράχωβας – Αντίκυρας Ιωάννης Σταθάς, οι Πρόεδροι του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης

Δρόσος Τσαβλής και Πυλαίας-Χορτιάτη Μιχάλης Γεράνης όπως και οι Αντιδήμαρχοι Πολιτισμού –

Αθλητισμού Σοφία Σαουρίδου και Καθαριότητας Δ.Ε. Χορτιάτη Γιάννης Ντίτσιος που κατά αντικείμενο

είχαν και την ευθύνη οργάνωσης των εκδηλώσεων.

Το πρόγραμμα της ημέρας ολοκληρώνεται με την παρουσίαση στον χώρο μαρτυρίου της οικίας

Νταμπούδη του «Θεατρικού Αναλογίου» του ΚΘΒΕ, σε σκηνοθετική επιμέλεια της Άννης Τσολακίδου

και με τη συμμετοχή των ηθοποιών Γιάννη Αναστασάκη, Μαρίας Τσίμα, Κώστα Σαντά, Δημήτρη

Καρτόκη και Αννυ Τσολακίδου.

Οι φετινές τριήμερες εκδηλώσεις για τα 75 χρόνια από το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη ξεκίνησαν το

Σάββατο το απόγευμα, με τα εγκαίνια της Έκθεσης Εικαστικών και Φωτογραφίας «Αντίδοτο Λήθης»,

που έγινε στην Κοινοτική Αίθουσα «Ιωάννης Μανωλεδάκης». Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η «16η

Ποδηλατοδρομία Ειρήνης», ενώ το βράδυ στον αύλειο χώρο του Πέτρινου Γυμνασίου Χορτιάτη η

Εφηβική Ομάδα «G» ανέβασε τη θεατρική παράσταση «Η Εκάβη στον χρόνο».

Ο εκδηλώσεις συνεχίσθηκαν την Κυριακή το απόγευμα, με την Επιμνημόσυνη Δέηση στον τόπο του

μαρτυρίου «Φούρνο Γκουραμάνη», από όπου περίπου μία ώρα αργότερα ξεκίνησε η «5η

Λαμπαδηφορία Ειρήνης». Με την ολοκλήρωση της λαμπαδηφορίας στον αύλειο χώρο του Πέτρινου

Γυμνασίου Χορτιάτη ακολούθησε μεγάλη συναυλία με το «Άξιον Εστί» του Μίκη Θεοδωράκη και του

Οδυσσέα Ελύτη που καθήλωσε τους θεατές. Σημαντική στον φετινό σχεδιασμό και υλοποίηση των

εκδηλώσεων η συμβολή της Κίνησης Πολιτών Χορτιάτη – εφημερίδα Χορτιάτης 570, που

συνεργάστηκε με την αντιδημαρχία Πολιτισμού για το πραγματικά εξαιρετικό αποτέλεσμα των

εκδηλώσεων Μνήμης.
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